

# DUCHOVNÉ OZVENY



ročník XIX.

Október

2016

Číslo 10

---

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours

Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

---

## 40 dní za život

Život je úžasným darom a hodnotou. Ľudia si uvedomovali už od počiatku, že každý človek má právo na život a že by nemal byť nespravodlivo zabitý iným človekom. Právo na život bolo a je jedno z prvých a najzákladnejších ľudských práv. Prvýkrát to bolo oficiálne formulované v roku 1776 v *Deklarácii nezávislosti Spojených štátov*. Všetci ľudia sú obdarení určitými právami, medzi ktoré patrí „právo na život, slobodu a budovanie osobného šťastia“. V roku 1948 prijalo Valné zhromaždenie Organizácie Spojených národov *Všeobecnú deklaráciu ľudských práv*, v ktorej okrem iného vyhlásilo: „Každý má právo na život, slobodu a osobnú bezpečnosť.“ V roku 1950 bol prijatý Radou Európy Európsky dohovor o ochrane ľudských práv a základných slobôd, ktorý vyhlásil za chránené ľudské právo na život. Existujú však výnimky pre sebaobranu, zatknutie utekajúcich podozrivých a potlačanie nepokojov alebo vzbúr. Dohovor žiadal národy aby zakázali trest smrti, s výnimkou v časoch vojnového obdobia alebo stavu národnej núdze.

Pre nás veriacich je život nielen úžasným Božím darom, ale dokonca je posvätný. Boh a jedine Boh je Pánom života a smrti. Piate Božie prikázanie hovorí *Nezabiješ*. To však neznamená, že keď som nikoho nezabil, všetko je v poriadku. Obsah a posolstvo piateho božieho prikázania je oveľa hlbšie. Nielenže nesmiem nikomu (ani sebe samému) siahnúť na život, alebo mu ubližovať, fyzicky alebo psychicky, ale som aj povinný chrániť život, bezpečnosť a zdravie každého človeka a aj chrániť a starať sa o ostatné živé tvory, čím sa myslí celá živá príroda.

Pán Ježiš význam tohto prikázania ešte rozšíril, resp. sprísnil, keď povedal: „Počuli ste, že otcom bolo povedané: „Nezabiješ!“ Kto by teda zabil, pôjde pred súd. No ja vám hovorím: Pred súd pôjde každý, kto sa na svojho brata hnevá. ...“ Teda máme chrániť a brániť nielen holý život, nielen starať sa o zdravie a bezpečnosť každého človeka, ale musíme chrániť aj dobré medziľudské vzťahy. Z toho vyplýva povinnosť odpúšťať a zmierovať sa s hnevníkmi a nepriateľmi.

## 40 dní za život

(pokračovanie zo strany 1)

Pretože každá zlosť, zloba, pomsta a nenávisť, ktorú máme v srdci, zabíja a ničí nás samých aj blížneho. Ako kresťania sme teda pozvaní vážiť si život, byť za tento dar vdáční a ochraňovať ho od momentu počatia po prirodzenú smrť. V týchto dňoch môžeme toto poslanie naplniť tým, že sa zapojíme do medzinárodnej kampane "40 dní za život". Ide o najväčšiu medzinárodne koordinovanú prolife kampaň (kampaň za ochranu života) v histórii. Tento rok začala 28. septembra a potrvá do 6. novembra. Na Slovensku sa uskutočňuje po prvý raz. Kampaň "40 dní za život" sa začala ako jednorazová akcia v roku 2004 v USA, v Texase, v mestečku Bryan/College Station. Neskôr sa do tejto iniciatívy zapojilo mnoho ďalších miest. Na jeseň 2007 sa uskutočnila prvá národne koordinovaná kampaň. Odvtedy sa projekt rozšíril do viac ako 30 krajín sveta. Cieľom kampane je ohlasovať pravdu o existencii života a potreby jeho ochrany od počatia. A prečo práve 40 dní? Koncept 40 dní vychádza z Biblie. Tento časový úsek Boh používa na premenu jednotlivcov, spoločenských i celého sveta. Noe prežil 40 dní vo svojom korábe a tak sa zachránil pred potopou; Mojžiš počas 40 dní na vrchu Sinaj zapísal Desatoro; Ježiš prežil po svojom krste 40 dní na púšti vedený Božím Duchom a tiež zostal na zemi so svojimi učeníkmi 40 dní po svojom zmŕtvychvstaní. Boh počas 40 dní prostredníctvom ľudí premieňa svet a vyzýva nás, aby sme sa aj my stali súčasťou tejto zmeny



– zmeny podľa Božieho srdca. Kampaň 40 dní za život stojí na 3 pilieroch. Prvým je modlitba a pôst, ktoré stoja v centre. Modlitba spojená s pôstom dokáže zázraky, *"lebo Bohu nič nie je nemožné"* (Lk 1, 37). Druhým je zapojenie spoločnosti. Cieľom kampane je priniesť pro-life posolstvo do každého kúta aj našej krajiny. Pre Slovensko je lepšie *"konať skutky milosrdenstva ako kopíť zlaté poklady"* (Tob 12, 8). Tretím je pokojná vigília. Modlitbová prítomnosť je dotykom neba na miestach, kde sa vykonávajú interrupcie. Tam, *"kde sú dvaja alebo traja zhromaždení v mojom mene, som aj ja medzi nimi"* (Mt 18, 20). Legislatívy jednotlivých krajín uznávajú právo každého človeka na život, zároveň však umožňujú vykonávať potraty, teda zabíjať ešte nenarodené dieťa v lone matky, čo znamená že počatým deťom nepriznávajú právo na život, že ešte nie sú považované za ľudskú bytosť. Život človeka je posvätný od samého začiatku, dieťa je od momentu počatia ľudskou bytosťou, ktorú treba chrániť a rešpektovať jej práva. Úmyselná vražda je do neba volajúcim hriechom, teda obzvlášť vážnym, ťažkým. Potrat je úmyselnou vraždou, vraždou toho najnevinnejšieho, keďže sa ešte nemal možnosť ničím previniť. Ide o vážny delikt, preto každý, kto podstúpi potrat, kto ho vykoná, kto na ňom spolupracuje upadá do exkomunikácie, teda samotným skutkom je vylúčený zo spoločenstva Cirkvi. Oslobodenie od tohto trestu a znovuprijatie do Cirkvi je rezervované Svätej Stolicí. Teda nie každý kňaz – svedník môže vyspovedať takéhoto hriešnika, ale iba ten, ktorý ma poverenie Svätej Stolice, aby si takto veriaci viac uvedomili, akým veľkým zlom a vážnym hriechom je potrat. Svätý Otec František ustanovil na svätý rok milosrdenstva „misionárov milosrdenstva“, teda mimoriadnych kazateľov a svedníkov, ktorý na Popolcovú stredú dostali mandát rozhrášovať tresty rezervované Svätej Stolicí. Máme mesiac svätého ruženca, aj touto modlitbou sa môžeme zapojiť do kampane 40 dní za

život, prosiť o milosť obrátenia a Božieho milosrdenstva pre tých, ktorí podstúpili potrat a ktorí ich vykonávajú, prosiť, aby všetci ľudia pochopili, že život každého človeka je posvätný od momentu počatia a treba ho chrániť, prosiť o to, aby boli prijímané spravodlivé zákony chrániace život každého človeka, aj ešte nenarodeného.

Peter Škultéty

### Modlitba kampane 40 dní za život

Pane, Ty si darca života od počatia. Ešte prv, než sme boli v matkinom lone, Ty si mal s nami svoj konkrétny plán. Vryl si si nás do svojich dlaní a nesieš nás v nich po celý náš život. Hoci sa niekedy cítíme sami a celkom opustení, Ty na nás nezabúdaš... Chceme Ti dnes ďakovať za život. Dostali sme tento veľký dar celkom zadarmo, no mnohokrát nám chýba túžba ho chrániť. Preto sa dnes chceme prihovárať za celú našu spoločnosť, aby sme vedeli vo svojom konaní presadzovať úctu k životu už od počatia. Pane, odprosujeme Ťa za tisíce ľudských životov, ktoré nemohli uzrieť svetlo sveta. Prosíme o Tvoje svetlo pre tých, ktorí čakajú neplánované dieťa. Daj, aby mali odvahu povedať "áno" životu a dokázali svoje dieťaťko prijať s láskou. Zároveň Ťa prosíme aj za všetky ženy, ktoré podstúpili umelý potrat; naplň ich srdcia nádejou a svojim odpustením. Panna Mária, Ty, ktorá si počala z Ducha Svätého, buď ochrankyňou a pomocnicou všetkých rodičov. Nech každý svojim postojom povie rozhodné "áno" životu tak, ako si Ty sama privolila anjelovi: "Hľa, služobnica Pána, nech sa mi stane podľa Tvojho slova." Zachovaj nás v spoločenstve s Ježišom, ktorý je Cestou, Pravdou a Životom na veky vekov. Amen.

### A znova sme boli v Medžugorí

Prešli dva roky, čo sme boli naposledy v Medžugorí. Toho roku začala zasa Anička Cíсарová organizovať púť do Medžugoria.



Kto neskúsil organizovať, tak nevie, čo to dá práce pozháňať plný autobus ľudí, ktorí nedbajú na svoje pohodlie a vydajú sa v ústrety Panne Márii. Na púť sme sa vydali v nedeľu 28. augusta podvečer. Teraz nám cesta ubehla bez pokazenia autobusu ako sa to stalo minule. V Medžugorí sme sa ubytovali v pondelok okolo obeda. Toho roku bolo na púti veľmi veľa Slovákov - kam sme sa pohli, všade bolo počuť našu ľúbezную slovenčinu. V utorok v raňajších hodinách sme sa vybrali na vrch Križevac, kde sme sa cestou hore ku krížu modlili krížovú cestu. Aj tu sme sa stretali so Slovákami, modlitba po slovensky sa niesla z vrchu do údolia. Po návrate sa tí z nás, ktorí vládali, pobrali na svätú omšu ku kostolu. Bola výnimočne v slovenčine. Miesto konania omše bolo celé zaplnené Slovákami. Poobede sme sa stretli so Slovenkou žijúcou v Medžugorí. Porozprávala nám o histórii Medžugoria. Zaujímavo nám rozprávala o živote miestnych obyvateľov pred zjavením a aj po zjavení Panny Márie. Kraj je tam nehostinný, nerastú tam žiadne obilniny. Darí sa tam hlavne viniču, pretože ten má korene veľmi hlboko a dostane sa k vlahe,

ktorá je tam vzácna. V stredu sme sa vybrali na vrch Podbrdo – miesto zjavenia Panny Márie. S modlitbou ruženca na perách sme opäť prekonali kamenný vrch okolo sochy Panny Márie. Čoho ako, ale kameňov je tam veľmi veľa - asi sa tam stretli z celého širokého a blízkeho okolia a zapáčilo sa im tam zostať. Tri dni ubehli veľmi rýchlo a už tu bol deň odchodu, keď sme sa plní zážitkov a suvenírov vybrali na cestu domov. Cestou sme sa zastavili pri mori – na pláži na Makarskej riviére. Šoféri autobusu si museli dať povinnú 9-hodinovú prestávku a my sme si oddýchli v mori. V podvečer sme mali na záver svätú omšu na mariánskom pútnickom mieste Vepřic, ktoré je blízko pri pláži, na ktorej sme od-dychovali. Po nej sme sa vybrali domov, kam sme dorazili v piatok doobeda. Chcela by som poďakovať Aničke Císarovej za zorganizovanie púte, pánu farárovi Petrovi Škultétymu za duchovný doprovod a záverečnú svätú omšu. Naše poďakovanie patrí aj šoférom - Jožkovi Sadeckému s kolegom Jurajom. Myslím si, že všetci pútnici sa vrátili plní duchovných zážitkov a všetci sa tešíme na ďalšie stretnutia, či na ďalších pútiach alebo trebárs na ceste z nášho kostola.

Mária Babišová

### Keď lastovičkám končí leto

Nad ulicou netrepezlivo krúžili upišané vtáčky. Bol sviatok Sedembolestnej Panny Márie. Vracali sme sa z rannej omše a zvedavo sme pozorovali, čo sa deje, čo sú to za vtáky, a prečo sú také vyplašené. Boli to belorítky. Niektoré posadali na drôty, iné na strechy domov a ostatné krúžili a hlasno zvolávali všetky príbuzné vtáčky. Niekoľkokrát vzlietli, no znova si posadali na miesto, kde sa zvolali na vtáčiu poradu. Niekoľko minút hlasno oblietavali okolie, aby na niekoho nezabudli. Letky po dve v rade kontrolovali hniezda, veď čo ak tam niekto ešte neprišiel. Pochopili sme, že sa

chystá odlet vtáčkov do teplých krajín. Čaká na ne dlhá a náročná cesta. Podľa džavotu bolo poznať (i keď nerozumieme vtácej reči), že sa radia ako a kadiaľ pôjdu a iste i maličké, novonarodené dostávali lekciu. Je to pre ne niečo nové, čo ešte nezažili. Slabučké krídelká musia byť za leto dobre vytrénované, aby zvládli túto náročnú cestu. Belorítky ešte niekoľkokrát zakrúžili a opäť si sadli, ešte niekoľkokrát nazreli do hniezd... Sprevádzať to hlasný džavot. Potom zrazu na povel niekto z nich všetky vzlietli, zakrúžili, stúpili vyššie, ešte vyššie... Vo výške už boli vidno len malé bodky, v okamihu nič. Džavot bolo počuť ešte malú chvíľočku. Zrazu zostalo prázdno a ticho. Koľko rozumu je v tých malých stvoreniach, aká krásna je tá Božia príroda. Toto nádherné divadlo trvalo niekoľko minút, takto krásne sa lúčil tento druh lastovičiek so svojím domovom. Vybral si na to sviatok Sedembolestnej Panny Márie. Snáď ich ochráni na náročnej ceste, aby sa opäť na jar mohli vrátiť k nám – do svojho domova.

Milada Krajáčová

### Páter Viktor Mišuth mení miesto svojho pôsobenia.

V nedeľu, 2. októbra na farskej sv. omši, ktorú spoločne s našim pánom farárom slúžil páter Viktor Mišuth, sme sa s ním po deviatich rokoch lúčili z dôvodu zmeny jeho pôsobenia. Slovamí vďaka za spoluprácu nešetřili pán farár, starostka Suchej







nad Parnou, za veriach všetkých 3 obcí farnosti p. Kráľová, za spevácke zbory p. Baranovičová a p. Lastovičková a za susednú farnosť p. starostka Dolných Orešian p. Belicová, kde páter často zastupoval počas neprítomnosti ich duchovného správcu. Pri tejto príležitosti som ako starostka obce odovzdala pátrovi Pamätný list obce za aktívnu prezentáciu a propagáciu obce a za šírenie kultúrneho dedičstva a takto sa mu prihovorila.

Dôstojný pán farár, páter Viktor, milí prítomní spoluobčania! Viktor Mišuth CSsR, člen Kongregácie Najsvätejšieho Vykupiteľa - Redemptoristov, náš páter, narodil sa 19. februára 1959 v Sobranciach. Študoval na gymnáziu v Sobranciach, vysokú školu v Nitre, v Krakove, v Bratislave, prípravu na ľudové misie absolvoval v Lubline v Poľsku. Od 1. júla 2007 je duchovným správcom sestier Uršulínok v našej Suchej nad Parnou. Je prekladateľom knihy Svetlá pre biednych, Pred príchodom Miriam, Praktický sprievodca spovedníka. Je autorom viacerých diel zaznamenávajúcich históriu obcí, farností – spomením rodné Sobrance, Staré Hory, Zvončín, Dolné Orešany, našu farnosť a pre nás významnej monografie Suchá nad Parnou – Za zabudnutou minulosťou. V Novinkách z radnice v auguste 2015 Jozef Šimončíč sa o monografii vyjadril, citujem : „Premyslený obsah monografie naznačuje skúseného autora, Suchá nad Parnou nie je stereotypnou monografiou, je v nej zreteľný výskum, poctivá excerpčia“, koniec citátu. V roku

2013 bol páter Viktor ocenený za publikačnú činnosť Pamätnou medailou predsedu TTSK. Pri nedávnych oslavách 1150. výročia príchodu svätých Cyrila a Metoda na naše územie páter Viktor spolu s docentom Jožkom Ilavským nám priblížili tieto udalosti faktami i spomienkami na neprítomného rodáka Dr. Vilka Turčányho, prekladateľa Proglasu. V nenápadnom pátrovi Viktorovi Mišuthovi sa skrýva veľký duch osobnosti, človeka mnohého poznania, pochopenia, ochoty pomôcť, empatie, povzbudenie, priateľstva a najmä človeka veľkého srdca. Počas viac ako deväťročného pôsobenia v našej obci, okrem svojich povinností duchovného správcu, bol a je pre nás najmä priateľom. Prežíval radosti i starosti spolu s našimi občanmi, tešil sa s našich úspechov, mohli sme sa na neho spoľahnúť keď nám bolo ťažko. Pracovný život, aj ten kňazský, má aj zmeny a teraz sa týkajú aj nášho pátra Viktora. Svoj um, ľudskosť, povzbudenie bude rozdávať v Bratislave. Pán má s ním úmysly a on ich naplní. Milý páter, milý náš Viktor, slovami sa len ťažko dá vyjadriť vďačnosť za vaše dobré skutky pre nás Suchovanov, pre našu mladú generáciu, ktorej zanechávate hodnoty vo vašich dielach. Chcem vám vyjadriť moje veľké ĎAKUJEM za všetko čo ste urobili, za to, že ste, že som mala tú česť Vás poznať, spolupracovať s vami. Želám vám do ďalšieho pôsobenia všetko najlepšie, tiež pevné zdravie. Nezabudnite na našu – vašu Suchú nad Parnou, zároveň vyslovujem pranie, aby ste sa sem k nám radi vracali a navštevovali nás. Úprimné Pán Boh zaplať za všetko milý Viktor.

S úctou Ing. Daniela Balážová, PhD.,  
starostka obce Suchá nad Parnou

### V septembri sme žili športom i kultúrou

Dňa 24.9.2016 sa uskutočnil na tunajšom ihrisku futbalový zápas „starých pánov“ TJ Vinohradník Suchá nad Parnou so športo-



vými redaktormi a komentátormi RTVS. Host'ovský tím viedol Ľuboš Hlavena, náš tím Bohuš Žofčík. Pekné počasie vylákalo na ihrisko fanúšikov, ktorých pobavil komentátor domácich Juraj Varga. Futbalový zápas sa skončil výhrou domácich 6:4. Po skončení zápasu hostí slávnostne prijala v pamätnej izbe obce starostka Ing. Daniela Balážová. Pre ľudí, ktorí pracujú s informáciami toto prijatie bolo veľmi poučné, za čo vyjadrili úprimné poďakovanie. Dozvedeli sa údaje o našej obci z minulosti aj prítomnosti a na pamiatku sme im venovali monografiu našej obce Suchá nad Parnou – Za zabudnutou minulosťou. Svoju návštevu zaznamenali aj zápisom do pamätnej knihy. Na druhý deň, v nedeľu 25.9.2016, sa vo farskom kostole sv. Martina z Tours konala prehliadka speváckych zborov, ktorú pripravil v spolupráci s OcÚ domáci Suchov-



ský spevácky zbor. Host'ami boli: spevácky zbor Nevädza zo Stupavy a spevácky zbor Máj zo Žiliny. Oba tieto zbory nás navštívili prvýkrát, podľa ich spokojnosti verím, že nie posledný. Touto cestou sa chcem poďakovať nášmu zboru za prípravu a realizáciu pekného nedeľného popoludnia i dôstojnému pánovi farárovi Petrovi Škultétymu za možnosť vystúpiť v našom kostole kde sa spev vynímal v celej svojej kráse. Našu obec navštívili v pondelok 26.9.2016 potomkovia rodín Čavojských, Polákových a Kováčových, ktorí žijú v USA, toho času v Californii. V pamätnej izbe ich privítala starostka obce Ing. Balážová a priblížila históriu i súčasnosť obce. S veľkým záujmom si tieto informácie vypočuli, navštívili aj pána farára a farský kostol i obec Zvončín. Obohatení poznaním histórie svojich



predkov vyjadrili veľkú vďaku za našu ústretovosť a strávený čas.

S úctou Ing. Daniela Balážová, PhD.,  
starostka obce Suchá nad Parnou

### Pod'akovania

V sobotu 17. septembra sa prehnala našou farnosťou krátka, ale intenzívna búrka, ktorej intenzívne zrážky spôsobili, že na cestu v Košolnej a aj na priestranstvo pred kostolom sa dostalo veľa bahna. Svätá omša bola preto preložená na nedeľu večer. Chceme touto cestou poďakovať členom dobrovoľného hasičského zboru v Košolnej a ostatným, ktorí prišli pomôcť upratať a očistiť plochu pred kostolom a vrátiť ju tak do pôvodného stavu.

V nedeľu 2. októbra na farskej sv. omši sme sa „lúčili“ s pátrom Viktorom, ktorý ukončil duchovnú službu v kláštore uršulínok v Ružovej doline a tým aj službu v našej farnosti a odišiel na nové pôsobisko do Bratislavy. Aj touto cestou mu chcem úprimne poďakovať za všetko čo urobil pre našu farnosť, za zastupovanie vo farnosti počas dovoleníek, za spovedanie na prvý piatok a za zaopatrovanie, za sv. omše počas sviatkov či dovoleníek, za krsty, sobáše a pohreby, ktoré odslúžil v našej farnosti, keď bolo treba. Nech mu to Pán odplatí svojimi milosťami a nech ho požehnáva a sprevádza aj v jeho novej službe.

Peter Škultéty

### Farské oznamy

#### Bohoslužby na október

*rozpis je orientačný, rozhodujúce sú  
nedeľné farské oznamy*

#### Sv. omše v týždni

utorok až piatok v Suchej o 18.00  
streda v Košolnej o 17.00  
štvrtok vo Zvončine o 17.00

#### Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

**2. október** – 27. nedeľa v cezročnom období  
18.00 – Košolná, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

**9. október** – 28. nedeľa v cezročnom období  
18.00 – Zvončín, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

**16. október** – 29. nedeľa v cezročnom období  
18.00 – Košolná, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

**23. október** – 30. nedeľa v cezročnom období  
18.00 – Zvončín, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

**28. október** – Šimon a Júda, apoštolí  
18.00 – Suchá

**30. október** – 31. nedeľa v cezročnom období  
18.00 – Košolná, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

**1. november** – Všetkých svätých

18.00 – Košolná, v pondelok večer s platnosťou na prikázaný sviatok

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

#### ruženec

Október je mesiacom sv. ruženca. Modlivajme sa ho v tomto mesiaci častejšie, aj spoločne v rodinách, spoločenstvách alebo v kostole pred sv. omšami.

#### adorácia

V Suchej vo štvrtok po sv. omši do 19.00, na prvý piatok v mesiaci hodinu pred sv. omšou.

#### litánie

V Suchej v nedeľu popoludní o 14.15, prvú nedeľu v mesiaci po farskej sv. omši.

#### dušičky

Spomienková pobožnosť v utorok 1.11. o 15.00 hod. na cintoríne v Suchej za účasti dychovej hudby Suchovanka. Dušičková pobožnosť v stredu 2.11. o 15.00 hod. na cintoríne v Suchej. Od 3.11. do 8.11. spoločná modlitba za zosnulých na cintoríne v Suchej pri hlavnom kríži po sv. omši.

**Október 2016**  
**cezročné obdobie**

So 1 Terézia z Lisieux, panna, uč. Cirkvi

**Ne 2 27. nedeľa v cezročnom období**

Po 3 Maximilián

Ut 4 František Assiský

St 5 Placidus, mučeník

Št 6 Bruno, kňaz

Pi 7 Ružencová Panna Mária

So 8 Pelágia, panna, mučenica

**Ne 9 28. nedeľa v cezročnom období**

Po 10 František Borgiáš

Ut 11 Ján XXIII., pápež

St 12 Maximilián, biskup

Št 13 Koloman

Pi 14 Kalixt I., pápež, mučeník

So 15 Terézia z Avily, panna, uč. Cirkvi

**Ne 16 29. nedeľa v cezročnom období**

Po 17 Ignác Antiochijský, biskup, mučen.

**Ut 18 Lukáš, evanjelista**

St 19 Ján de Brébeuf, Izák Jogues, kňazi a  
spoločníci mučeníci

Št 20 Vendelín

Pi 21 Hilarion

So 22 Ján Pavol II., pápež

**Ne 23 30. nedeľa v cezročnom období**

Po 24 Anton Mária Claret, biskup

Ut 25 Chryzant a Dária, mučeníci

St 26 Evarist, pápež, mučeník

Št 27 Sabína

**Pi 28 Šimon a Júda, apoštoli**

So 29 Felicián, mučeník

**Ne 30 31. nedeľa v cezročnom období**

Po 31 Wolfgang, biskup

*Ak chceme pomáhať dušiam v očistci,  
modlime sa za ne ruženec, ktorý im  
poskytuje veľkú úľavu.*

sv. Alfonz

**Výročia, pripravované akcie**

**20.10. o 18.30 – Prednáška o živote a diele  
Božieho služobníka Titusa Ze-  
mana**

**23.10. – Misijná nedeľa, zbierka na misie**

**30.10. – v noci zo soboty na nedeľu sa mení  
čas z letného na zimný**

**September v našej farnosti**

**krsty:**

\* 19.07.2016 Simon Aľušik, Zvončín

\* 19.07.2016 Teodor Aľušik, Zvončín

**sobáše:**

10.9. Andrej Putera a Jana Fridrichová

17.9. Lukáš Dúbravec a Petra Kosnáčová

17.9. Juraj Suchoň a Katarína Minarovičová

24.9. Slavomír Kán a Zuzana Szabová

**poohreby:**

+ 10.9. Iveta Hečková, Suchá, 45 r.

+ 12.9. Imriška Emerencia Bajzová, Suchá, 79 r.

+ 17.9. Rudolf Krajčík, Suchá, 89 r.

+ 27.9. Mária Kulichová, Košolná, 67 r.

**Úmysly Apoštolátu modlitby  
na október 2016**

- **Všeobecný: Novinári** - Aby novinári pri výkone svojho povolania vždy zachovávali úctu k pravde a mali silne vyvinutý zmysel pre etiku.
- **Evanjelizačný: Svetový deň modlitieb za misie** - Aby Svetový deň modlitieb za misie obnovil vo všetkých kresťanských spoločenských radoť z evanjelia a zodpovednosť za jeho ohlasovanie.
- **Úmysel KBS:** Aby sme si uvedomovali svoje kresťanské povolanie byť misionármi v každom prostredí a vo všetkých okolnostiach.

**Farský mesačník DUCHOVNÉ OZVENY**

Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť  
Suchá nad Parnou, č. 431, PSČ 919 01. Tel.:  
033 / 55 80 144.

šéfredaktor: Peter Škultéty, administrátor  
grafický editor: Daniela Zsigraiová  
náklad: 400 výtlačkov

S povolením Arcibiskupského úradu  
v Trnave zo dňa 3.8.1998, č. 2663/98  
Registrácia MK SR, č. 1/2001  
ISSN 1337-5849

Cena: dobrovoľný príspevok